

# 镇江日报

ZHENJIANG DAILY  
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2024年3月26日  
甲辰年二月十七

星期二  
第14412期

今日8版 镇江日报社出版

## 习近平同瑙鲁总统阿迪昂会谈

新华社北京3月25日电 3月25日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的瑙鲁总统阿迪昂举行会谈。

习近平指出，今年1月，瑙鲁作出坚持一个中国原则、同中国复交的政治决断，这是符合历史大势、顺应时代潮流之举。友好不分先后，只要开启，就会有光明前途。合作不论大小，只要真诚，就会有丰硕成果。中瑙关系已经翻开新的历史篇章。中方愿同瑙方一道，开创中瑙关系的美

好未来，更好造福两国人民。

习近平强调，平等待人是外交的鲜明品格。中方始终主张，国家不分大小、强弱、贫富，都是国际社会平等的一员。中国始终是发展中国家一员，中国在联合国安理会的这一票永远属于发展中国家。中瑙关系是彼此尊重、平等互惠、相互支持的关系。中方坚定支持瑙鲁维护国家主权、安全、发展利益，坚定支持瑙鲁独立自主走符合本国国情的改革发展道路，愿同瑙方加强各层级、各领域交

流对话，不断增进相互理解和信任，夯实两国关系的政治基础。

习近平指出，中方欢迎瑙鲁成为又一个同中国签署共建“一带一路”合作文件的国家，愿同瑙方拓展贸易投资、基础设施建设等领域务实合作，并为瑙鲁实现自主可持续发展提供不附加政治条件的援助。双方要加强教育、文化、卫生、青年等各领域交流，欢迎更多瑙鲁青年来华深造，愿在南南合作框架内向瑙鲁提供应对气候变化援助。（下转7版）

## 超力电器：新路超越，立足现在向未来

### 产业向“新”发展提“质”

聚焦新质生产力“四群八链”上的创新故事

编者按

习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时，提出“牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力”的重大要求。因地制宜、发挥优势、主动作为，以新质生产力塑造高质量发展新动能，镇江大地正在上演创新引领产业强市的生动故事。

为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，全面展现我市科技创新、产业创新、人才创新，加快厚植新质生产力的火热实践，本报今日起开设“产业向‘新’发展提‘质’——聚焦新质生产力”专栏，推出“四群八链”上的创新故事报道。

本报记者 陈志奎 本报通讯员 孙一皓

在江苏超力电器有限公司，一面是生产线改造一新的生动现实，一面是远远处新厂房拔地而起的火热场景。站在现实与未来的交界，这个专业

生产制造车载电机、热交换器和空调系统等汽车零部件的企业，正张开双臂拥抱创新，昂首阔步吐故纳新。

新能源汽车造车新势力风起云涌，汽车零部件产业竞争趋于白热化。“这是个更新迭代特别快的行业，一脚没有

跟上新节拍，很快就会败下阵来。”竞速新赛道，江苏超力电器有限公司总经理办公室主任吴竟启一语以蔽之。

危机感拉满的超力电器，何以弯道超车，破局突围？

厚植新质生产力，力求最优解！

技术改造驱动，产线焕新。从集成水壶车间到PTC车间，从电池液冷板车间到无刷电机车间，超力电器大刀阔斧，改造、扩线、升级，淘汰落后设备，更新智能化设施设备。

效果可观可感，“产品合格率提升至99%以上，生产效率提升35%，市场销路得以持续拓展。”吴竟启脱口而出。一串数字。

与产线同向而行的是，去年超力电器的销售额更是同比增长了两成。这可以从超力电器的客户名单上找到答案，从上汽集团、广汽集团再到理想汽车、小鹏汽车等，不乏电车“老炮”和“新贵”。但，答案不是如此浅显。更深层的

逻辑是，超力电器推陈出新的技术进阶。产品品质优、技术硬是关键。

舞动机械臂，机器人稳稳托举零部件，精准装配一气呵成。一台台集成热管理模块从高速运转的工业流水线上“鱼贯而出”。

别看热管理模块块头不大，但内里却有洞天，集成了热管理系统膨胀壶、电机水泵、暖风水泵、电池换热器、电子膨胀阀和多通道转换阀等各种部件，可谓“螺蛳壳里做道场”。

新能源汽车内部空间宝贵，部件越小越好，由于采用“三电”系统，在热量控制上更加复杂，需要一套成熟的热管理系统进行精准掌控。但把如此之多的零部件集纳在一起，却绝非易事。

携手省产业研究院等科研院所合力攻关，超力电器最终研制出这款集成热管理模块。“外面看不到错综复杂的管路，各个部件都通过内部的流道实现相互连接。”（下转2版）

本报通讯员 韩捷 本报记者 马彦如

镇江是“四千四万”精神的发源地之一。进入新时代，习近平总书记提出的大力发展新质生产力成为“四千四万”精神与时俱进的强大动力，同时，拓展升华“四千四万”的精神内涵也与镇江市、市政府召开的创新引领产业强市大会部署高度契合。2023年，民营企业为我市贡献了61.1%的GDP、76.3%的税收、80%以上的城镇劳动就业、90%以上的技术创新成果。弘扬企业家精神，营造尊重企业家价值、鼓励企业家创新、发挥企业家作用的氛围在镇江日益浓厚。

点燃新质生产力引擎，释放高质量发展动能

作为市政协围绕“弘扬‘四千四万’精神，推进民营经济健康发展、高质量发展”主题进行专题协商的调研组成员单位，市工商联认真履行职能，积极发挥好联系民营经济人士的桥梁纽带作用，引导全市民营经济人士赓续传承好新时代优秀企业家精神，点燃新质生产力引擎，为镇江高质量发展作出新的贡献。

市工商联副主席陈强表示，在国际形势复杂严峻、国内经济需求收缩、市场不确定性增加的背景下重燃“四千四万”精神，并与时俱进融入“爱国、创新、诚信、社会责任、国际视野”新时代优秀企业家精神，对于坚定民企发展信心，在新时代、新领域、新赛道干出一番新事业，无疑十分必要和紧迫。

作为民营企业的“娘家人”，多年来，市工商联高度重视对企业家队伍的培养，始终把培养高素质的企业家作为发展经济的主要抓手，不断加强新生代企业家培育，加大专精特新中小企业培育力度，引导更多企业特别是龙头企业、链主企业在发展新质生产力、参与我市“876”工程中发挥主体作用。

企业家精神是企业家在长期市场实践中艰难求索获得的宝贵精神财富。为实现可持续发展，市工商联启动“新时代企业家精神传承计划”，动员更多素质高、代表性强、业绩突出、社会信誉好的前辈企业家与年轻一代企业家开展师徒结对，以老带新，以成功经验、挫折教训，特别是以当年所秉承的“四千四万”精神现身说法，为年轻一代做示范、当表率，帮助其尽快成长。经过实践探索，目前，我市已有60余名企业家师徒成功结对，为我市高质量发展夯实基础、增强后劲。

多年来，敢为人先、善于突破、自强不息、坚韧不拔的精神特质激励一代代企业家在镇江大地上敢闯敢拼、书写辉煌。陈强建议，进一步大力弘扬既有我市地域特色的“四千四万”精神，又蕴含总书记谆谆嘱托的新时代优秀企业家精神，鼓励企业家积极进取、奋发有为，共创我市民营经济发展新辉煌。（下转2版）

## 一脉相承 与时俱进 「四千四万」精神助民企持续发展



『小巨人』奋力冲刺『开门红』

3月25日，位于丹徒区谷阳镇的镇江合力汽车紧固件有限公司车间里，工人们正在忙碌。经过20多年努力，公司成长为国家级高新技术企业、省级专精特新“小巨人”企业，产品销往国内外，并在海外建立了分厂。目前，企业正奋力冲刺“开门红”，预计一季度销售可比去年同期增长20%左右。李斌 刘莎 摄影报道

## 泓润科技：向新而行，打造城市固废处置中心

### 央企国企必答题 创新实干春天里

本报记者 朱秋霞 本报通讯员 王晨蕾

“我们身后就是整个二期项目的核心工艺设备，餐厨废弃物及市政污泥将在这里进行协同处理，产生沼气和生物碳土，实现城市有机固废的循环利用。”指着身后6个高耸的绿色罐体，江苏泓润生物能科技有限公司镇江项目负责人王江说。阳春三月，草木萌发，位于东郊的镇

江餐厨废弃物协同处理二期项目现场也是春潮涌动。作为我市引进三峡资本长江生态环保集团投资后落地建设的首个项目，目前已顺利竣工，完成调试试运行，并通过环保验收，即将投入运行。

自2014年起，镇江创新实施了“餐厨废弃物及生活污泥协同处理”示范项目，让原本需要建设的两种不同废弃物处理地点合二为一，减少了邻避效应，实现了化“腐朽”为“资源”。

在镇江餐厨废弃物协同处理一期项目众多创新中，特制运输车是一项可观可感的设备创新。泓润科技镇江项目负责人王江介绍，餐厨垃圾产生后一般在4小时内不会发酵、产生异味。抓住这一时间节点，特制运输车每天在午餐、晚餐后的4个小时内按线路出击，迅速收运餐厨废弃物。因为在车内安装了车载预处理设备，会自动进行全密封分拣、制浆，避免了回厂后再集中预处理可能导致的二次污染。车内形成的浆液被全密封运回，车辆过磅称重后，直接用管道把浆液抽进卸料车间，再进行厌氧消化、提纯净化等处理，这

期间不会添加石灰等物料，水也是使用隔壁京口污水处理厂产生的中水，所以十分简洁干净、无污染。

“这套餐厨预处理设备是由我们公司自主研发，拥有知识产权。”王江说，目前有50多辆特制运输车每天按需求，把镇江城内和扬中市内各餐馆、饭店、食堂等产生的200多吨餐厨废弃物及时运来，与我市污水处理厂每日产生的生活污水按配比混合后，采用热水解、厌氧消化和深度脱水干化等一系列高新技术协同处理后，实现化“腐朽”为“资源”。生产出的毛油、沼气、沼液、沼渣都能得到有效利用。（下转2版）

## 市九届人大常委会召开第二十四次主任会议

本报讯(赵敬敬 马彦如)3月25日，市九届人大常委会召开第二十四次主任会议暨主任办公会，市人大常委会党组书记、主任李健出席会议并讲话。

会议听取了习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神，学习了习近平总书记在中央政治局会议和中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神，在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神，学习了《中国共产党巡视工作条例》重要文件精神，研究贯彻落实意见，要求牢记习近平总书记嘱托，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把时代重任放在心上、扛在肩上，许党报国、为民奉献，为以中国式现代化全面推进强国建设作出贡献。

会议听取了市政府关于全市政府性债务管理和化解情况，以及市直平台公

司经营性债务管控情况的汇报。会议讨论通过了市九届人大三次会议议案和重要建议督办工作方案，要求按照方案做好议案和重要建议督办工作。

会议听取了3月份工作总结和4月份工作安排。李健对前一阶段工作表示肯定，对下一阶段深入开展“坚定信心、推动实干”专项工作，督办议案和重要建议，筹备召开镇国有和集体资产管理监督相关会议，试点镇人大兼职副主席配备，探索县区人大对人大常委会选举产生的干部开展任后监督等工作提出具体要求，强调要坚决防止形式主义、官僚主义，从严加强自身建设，积极做好信息宣传和调研工作，高质量完成各项重点任务。

市人大常委会党组副书记、副主任胡宗元主持会议，副主任岳卫平、卜晓敏、戴非非参加会议。副市长黄春年参加会议。

## 种地可以更有吸引力



魏巧

一个人，能管理多少亩地？借助科技的力量，我能做好500亩的田管。我和爱人以前是做农业科研的，深信农业的学问就应该做到辽阔大地上。2017年4月，我们辞职回到江苏

镇江的农村创业，一开始因为缺少耕种经验，闹过笑话、吃了苦头，但也做出思考：新农人应该给农业带来什么？我们的答案是：理念和科技。让种地更高效、更轻松、更有吸引力，成为我们的努力方向。

如果来到我们管理的田地，你就会发现，今天的农业已然变了样：从“看天吃饭”渐渐转为“知天而作”。传感系统可以实时监测光照、风速、气温、雨量等环境数据，土壤肥力怎么样、苗情长势好不好、有没有病虫害，（下转7版）

## 丹阳戴家花园，解放上海驻扎地

### 追寻梦想的足迹

——行走在红色土地上



本报通讯员 孙国武 张延 本报记者 余记其

早春时节，阳光明媚。丹阳总前委旧址大院内，树木已经吐绿，小草探出绿色的“脑袋”，仿佛在讲述那一段段直抵人心、动人心魄的红色故事。

从1949年5月3日、5月6日，从陈毅、邓小平同志先后到达丹阳，到当年5月26日邓小平率总前委、华东局机关离开丹阳进驻上海为止，总前委在丹阳共停留23天。23天里，完成了思想准备、组织准备、事务准备、物资准备、军事准备、新闻接管、人民币准备、社会文

化经略等八个方面的全方位准备工作。5月27日，上海市解放。

日前，这段红色故事在讲解员的讲述下，在记者眼前徐徐展开——

《解放日报》在丹阳筹备创刊

“总前委旧址前称戴家花园，就是解放上海的驻扎地。”讲解员介绍。丹阳市民广场北侧，就是丹阳总前委旧址。

走进丹阳总前委旧址，两层高的青灰砖墙小楼呈现眼前，门楣上悬挂着“总前委旧址”牌匾。北侧，邓小平、陈毅铜像屹立一旁，楼上楼下两间不足7平方米的房间，便是邓小平、陈毅二人卧室；

西侧，就是丹阳总前委旧址纪念馆。

讲解员介绍，当年服务团一行15人，受邀成员之一谢佩和先生在回忆文章中提到，看电影前，陈毅、邓小平与大家坐成一圈谈心，从法国勤工俭学，到回国参加革命斗争，再到上海接收管理，（下转2版）



视频制作 盛林娟

TEVEL堂皇家纺 国家标准起草单位/非物质文化遗产 86637418